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ATA DA 1.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CAMARA
MUNICIPAL DE GARANHUNS, EM CARÁTER SOLENE, PARA ABERTURA DO 1º'
PERÍODO LEGISLATIVO DA CAMARA MUNICIPAL DE GARANHUNS, E PELOS 142
ANOS DA ELEVAÇÃO DE GARANHUNS A CATEGORIA DE CIDADE, REALIZADA EM
04 DE FEVEREIRO DE 2021.

Aos quatro (04) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte um (2021), às 10
horas e 30 minutos, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta
Cidade de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a primeira (1.ª) Reunião do
1.º (primeiro) Periodo Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, em
Caráter Solene, para abertura do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de
Garanhuns, e pelos 142 anos da elevação de Garanhuns à Categoria de Cidade,
realizada em 04 de fevereiro de 2021 sob a Presidência do Vereador Senivaldo
Rodrigues Albino, secretariado pelo Vereador Alcindo de Melo Correia e pela Vereadora
Darliane Mendes Rodrigues Lira, que atuaram como 1.º e 2.ª Secretários,
respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores: Senivaldo Rodrigues Albino,
Darliane Mendes Rodrigues Lira, Luzia Cordeiro da Silva, Bruno Luiz Taveira Cavalcante,
Thiago Paes Espindola, Maria Nelma Carvalho da Costa, Bruno Rafael Ferreira dos
Santos, Magda Alves de Melo, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, José Juca de Melo Filho,
Fany Lilian Marcos Bernal, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Gerson José de Carvalho
Souza Filho, Matheus Santos Martins de Araújo, Damásio Cardoso de Farias e Alcindo de
Melo Correia. Registrando-se a ausência do Vereador Erivan Pereira Pita. Havendo
número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta em nome de
Deus, convidou todos para ouvirem de pé trecho do Hino de Garanhuns. Em seguida”,
convidou o Vereador Damásio Cardoso de Farias para fazer a leitura de um trecho da
Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé, e a Vereadora Magda
Alves de Melo, para fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira. Continuando,
o Senhor Presidente solicitou que os Vereadores Matheus Santos Martins de Araújo e
Maria Nelma Carvalho da Costa recepcionassem os convidados para comporem 0
Dispositivo de Honra da Câmara de Vereadores. Compareceram os seguintes
convidados: Senhor Sivaldo Rodrigues Albino, Prefeito; Senhor Marcus Alexandre Pires
Rocha, Pastor Evangélico; Senhor Paulo Couto, Procurador Geral deste Município;
Senhor Gedécio Barros, Secretário Municipal de Governo; Senhor Givaldo Calado,
Secretário Municipal de Turismo e Cultura; Senhor Ronaldo César Carvalho, Secretário
Municipal de Comunicação; Senhor Rodolpho Almeida de Melo, Diretor Presidente da
Autarquia Municipal de Segurança, Trânsito e Transporte (AMSTT); Senhor Valdir
Marinho da Silva, Historiador e Senhor Pedro Henrique de Lima Veloso, Vice-Prefeito
deste Município. Em seguida, o Senhor Presidente convidou o Senhor Marcus Alexandre

CámaraMunicivaídeGaranhuns

%%%&

Rua JoaquimTávora, 305- Heliópolis--Garanhuns-PE-CEP 55.295410-Caixa Postal, 67
Fone: (87) 3761-3291- Fx: (87) 3761-3881- e-mail: camaragaranhunthotmaíl.com--:site www.garanhunsmpeleg br

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/34-20230803095636.pdf

assinado por: idU
ser 238                     



CámaraMunicívaídeGaranhuns
Casa Raimundo de[Moraes

2/11
Pires Rocha, Pastor da Igreja Centro Cristão de Adoração, para fazer uso da palavra. Da
Tribuna da Câmara, PastorMarcus saudou a todos e disse que estar muito feliz em poder
fazer parte desta abertura. Ressaltou que todos os agentes políticos trabalhem em prol da
coletividade, do interesse de todos e não do interesse pessoal. Para concluir, fez a leitura
de trechos do evangelho, desejando bênçãos e prosperidade a cada um dos Vereadores
e Vereadoras desta Casa. Continuando, foi convidado o Senhor Valdir Marinho da Silva
para fazer uso da palavra. Da Tribuna da Câmara, o Senhor Valdir Marinho da Silva
saudou a todos os presentes e passou a descrever trechos de seu livro, que trata sobre a
elevação de Garanhuns a' status de Cidade. Destacou que Garanhuns foi eIeVada à
categoria de vila no ano de 1810, e à categoria de “Cabeça de Comarca”, no ano de 1840.
Finalmente, Garanhuns foi elevada a status de Cidade no dia 04 de fevereiro de 1879,
através de Projeto apresentado à Assembleia Provincial, pelo Senhor Silvino Guilherme
de Barros (Barão de Nazaré), Deputado Provincial. Salientou que, naquela época, o
comércio de algodão., a produção de laticínios, carne bovina e diversas frutas eram muito
fortes em Garanhuns. Mencionou, também, as belezas naturais e fontes de águas
cristalinas que já faziam sucesso naqueles tempos. Para finalizar o seu discurso, o
Senhor Valdir Marinho agradeceu a oportunidade de fazer uso da palavra. Demandou
Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia, que a presentou o seguinte
Projeto: Projeto de Lei nº 006/2021 que altera a atual data comemorativa de aniversário
da Cidade de Garanhuns. Justificando a apresentação deste Projeto, o Vereador Alcindo
de Melo Correia informOu que discorda da atual data de comemoração de aniversário de
Garanhuns, dia 10 de março. Prosseguindo, o Vereador Alcindo de Melo Correia informou
que esta nova data de comemoração do aniversário da Cidade de Garanhuns foi alterada
no ano de 2013, através de Projeto de Lei apresentado nesta Casa, e que apenas ele
(Vereador Alcindo de Melo Correia) e o então, Vereador Sivaldo Rodrigues Albino, foram
contra ao Projeto. De acordo com o Vereador Alcindo de Melo Correia, com a aprovação
deste Projeto de Lei n.0 006/2021, de sua autoria, apresentado hoje, - na Câmara
Raimundo de Moraes, Garanhuns voltará a ter sua verdadeira data de nascimento, dia 04
de fevereiro de 1879. Para finalizar, o Vereador Alcindo de Melo Correia pediu o apoio de
todos os seus pares, neste projeto. Neste momento, foi convidado para uso da palavra o
Senhor Sivaldo Rodrigues Albino, Prefeito de Garanhuns. Da Tribuna da Câmara, o
Senhor Sivaldo Rodrigues Albino saudou cada um dos Vereadores, Vereadoras,
convidados e público presente. Continuando, mencionou as dificuldades pelas quais vem
passando a educação municipal, por conta desta pandemia. Destacou que o investimento *

em educação vai ser uma de suas' prioridades ao longo de sua gestão. Disse que esta
Casa é independente e autônoma. Frisou que Garanhuns precisa se desenvolver e que
buscará investimentos estaduais e federais para gerar emprego e renda para esta cidade.
Dando Prosseguimento, Senhor Sivaldo Albino Rodrigues Albino informou que irá investir 3/7
muito, apesar das dificuldades econômicas, nos três Distritos: lratama, Miracica e São
Pedro. Citou que o Município de Garanhuns está sendo obrigado a devolver recursos
financeiros por conta de muitas obras inacabadas, e que os Vereadores precisam
fiscalizar isso. Ressaltou que apesar da diminuição da arrecadação os investimentos vão
ser grandes, seja em pavimentação, iluminação pública, esporte, lazer, entre outros.
Disse, ainda, que as mudanças são necessárias, para que as esperanças se renovem.&Ressaltou que o seu Governo não é perseguidor e que nenhUm médico foi demitido nesse
inicio de mandato. Informou que aprendeu muito com esta Casa- ao longo de dezesseis
anos em que foi Vereador. Continuando, o Senhor Sivaldo Rodrigues Albino afirmou que
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tem orgulho de ter iniciado e concluido, juntamente com os demais Vereadores, durante
seu segundo mandato de Presidente desta Casa, a proposta de construção de uma nova
sede da Câmara de Vereadores a altura que a Cidade de Garanhunsmerece, além de ter
modernizado a antiga sede. Afirmou também, que durante seu primeiro mandato como
Presidente desta Cãmara, economizou dinheiro suficiente para colaborar com o Poder
Executivo Municipal através de obras públicas. Prosseguindo, o Senhor Sivaldo
Rodrigues Albino disse estar muito feliz, pois o dia 04 de fevereiro sempre foi a data de
aniversário da Cidade de Garanhuns. Parabenizou a iniciativa do Vereador Alcindo de
Melo Correia, por tentar resgatar essa data. Aproveitou o ensejo e pediu o apoio de todos
os Vereadores neste projeto. Disse que sera' um Prefeito presente, nesta Casa, para
dialogar, conversar e descontrair com amigos, funcionários, Vereadores e Vereadoras.
Informou que a sua equipe de Governo está à disposição de cada um dos Vereadores e
Vereadoras; que evitará ao máximo o envio de projetos sob o Regime de Urgência
Urgentíssima e que .cada Secretário Municipal fará a defesa ou explanação de cada
projeto enviado para esta Casa, caso seja pertinente. Afirmou que muita gente não
acreditava em seu potencial e que a família “Albino” estava acabada. Ressaltou que
nunca perdeu a esperança de ser prefeito deste Município e é preciso que cada um dos
Vereadores e Vereadoras também acreditem em seus potenciais. E, agora, encerrando
seu discurso, o Senhor Sivaldo Rodrigues Albino desejou mensagens de esperança e fé a
todos os garanhuenses. Continuando, o Senhor Presidente parabenizou agradeceu a
presença de todos e determinou um intervalo de cinco (05) minutos para que fosse feito o
registro deste momento. EXPEDIENTE: Reiniciada a Sessão, o Senhor Presidente
informou que não há leitura da Ata ”da Reunião anterior por ser a primeira Sessão
Ordinária. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário
para a leitura do Expediente. Constou do Expediente: Ofício nº 0079/2021, do Gabinete
do Prefeito, que encaminha para apreciação e votação por este Poder Legislativo
Municipal, os nomes para a administração dos Distritos/Sub—Prefeituras de Miracica, São
Pedro e lratama, respectivamente, conforme a seguir: Senhor Paulo Egidio Taveira de
Melo, inscrito no CPF/MF n.º 020861704-32; SenhorAntônio Ferreira da Silva, inscrito no
CPF/MF n'.º 425.859294-34 e Senhor Roberto Carlos Rocha de Oliveira, inscrito no
CPF/MF n.º 076. 826. 918-08; Oficio n.º 051/2021, da Prefeitura Municipal de Garanhuns,
que encaminha a este Poder LegislatiVo, Relatório de Execução Orçamentária (RREO) do
6º Bimestre do exercício de 2020 e o Relatório de Gestão Fiscal (RGF) do 3º »

quadrimestre de 2020; Ofício n. º 9907/2021, do Departamento Nacional de Infraestrutura
de Transportes (DNIT), em resposta ao Ofício n.º 751/2020-CMG, referente ao
Requerimento n.º 239/2020, do Vereador Zaqueu Naum Lins, que requer a construção de
uma passarela de pedestres, na rodovia Mestre Dominguinhos (BR 423), no KM 95,150,

_ neste Município; Expediente do Gabinete do Vereador Erivan Pereira Pita que apresenta
justificativa de ausência à primeira Reunião Ordinária, do Primeiro Periodo Legislativo,
realizada em 04 de fevereiro do corrente, devido a problemas de saúde. Continuando, o
Senhor Presidente franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem seus Projetos.
O Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho apresentou o seguinte: Projeto de Lei
n.º 011/2021, de sua autoria, que estabelece sanção administrativa para aquele que “furar

' fila" no processo de vacinação contra o COVlD-19 ou auxiliar terceiro para que o faça. A
Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) apresentou os seguintes: Projeto de
Resolução n.º 009/2021, de sua autoria, que concede o Titulo de Cidadão Honorário de
Garanhuns ao Sr. Airon Aparecido Silva de Melo; E pedido para que o Projeto de Lei n.º
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020/2019, de sua autoria, que cria o Conselho Municipal dos Direitos da: Mulher de
Garanhuns/PE (CMDM), e dá outras providências, seja enviado para a'Comissão da
_Mulher, recém criada nesta Casa. A Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa
apresentou os seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 002/2021, de sua autoria, que
denomina de Rua Pedro Albuquerque Sarmento Neto (Pedrão dos Correios), um
logradouro localizado no Loteamento Massaranduba, na sede deste Município, e dá
outras providências; Projeto de Lei nº 003/2021, de sua autoria, que denomina de Rua
Dr. Dimas Souto Pedrosa (Dr. Dimas Pedrosa), um logradouro localizado no Loteamento
Massaranduba, na sede deste Município, e dá outras providências; Projeto de Lei nº
005/2021, de sua autoria, que denomina de Rua José Leôncio da Silva Sobrinho (Rua
Duda da Ceaga), um logradouro localizado no Loteamento Massaranduba na sede deste
Município, e dá outras providências. O Vereador Matheus Santos Martins de Araújo
apresentou os seguintes: Projeto de Lei n. º 008/2021, de sua autoria, que dispõe sobre a
obrigatoriedade da apresentação da carteira de vacinação para a matrícula de crianças na
rede de ensino no Município de Garanhuns; Projeto de Lei nº 009/2021, de sua autoria,
que denomina de Professora Luzinete Laporte de Carvalho a Escola, que será inaugurada
na Comunidade da Brasília, no Bairro São José, na sede deste Município, e dá outras
providências; Projeto de Resolução nº 001/2021, de sua autoria, que concede a Medalha
Luiz Souto Dourado à empresa Rimini&Co. O Vereador Alcindo de Melo Correia
apresentou os seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 001/2021, do Vereador Erivan Pereira

'

Pita, que declara os Grupos de Reisado de Garanhuns, Patrimônio Cultural Imaterial
deste Município e dá outras providências; Projeto de Resolução n.º 007/2021, de autoria
do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que concede a Medalha Dr.
Fernando Firmo Pires (Mérito da Saúde) ao Dr. Célio Cabral Filho; Projeto de Lei nº
006/2021, de sua autoria, que dá nova redação ao Artigo 1º e ao Parágrafo único do
Artigo 3º, da Lei Municipal nº 3946/2013 (dispõe sobre Feriados Municipais), e dá outras
providências; Projeto de Resolução nº 002/2021, de sua autoria, que concede a Medalha
Luiz Tenório de Carvalho (Mérito Educacional) ao ProfessorDr. Márcio Rosseline da Silva
Ferreira; Projeto de Resolução nº 003/2021, de sua autoria, que concede a Medalha Dr.
Fernando Firmo Pires (Mérito da Saúde) ao Dr. Paulo Ricardo Ramos Mendonça Filho
(Dr. Paulo Mendonça); Projeto de Resolução nº 004/2021, de sua autoria, que concede a
Medalha Dr. Pedro de Assis Lourenço Gomes (Mérito Jurídico) ao Dr. Alexandre Henrique
de Lemos'Marinho (Dr. Alexandre Marinho); Projeto de Resolução nº 006/2021, de sua
autoria, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado à Empresa Indústria Brasileiro de

' Papeis. O Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) apresentou os seguintes:
Projeto de Lei nº 004/2021, de sua autoria, que denomina de Rua Radialista José Sólon“
Gomes (Rua Radialista Sólon Gomes), um logradouro localizado no Loteamento
Massaranduba, na sede deste Município, e dá outras providências; Projeto de Lei nº
007/2021, de sua autoria, que inclui no calendário oficial do Município de Garanhuns o

. Evento Cultural “ART'INCLUIR”e dá outras providências. A Vereadora Fany Lilian Marcos
Bernal (Fany das Manas) apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº 010/2021, do Mandato
Coletivo das Manas-PT), que dispõe sobre as diretrizes para a Campanha Municipal de
Vacinação da COVID-19, e dá outras providências. O Vereador Bruno Rafael Ferreira
dos Santos apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº 008/2021, de sua autoria, que dá
'nova redação aos Artigos 8º e 41º do Regimento Interno da Câmara Municipal de
Garanhuns, criando a Comissão dos Direitos dos Animais. Por conseguinte, não haVendo
projeto mais a ser apresentado, o Senhor Presidente "encaminhou os Projetos lidos para
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suas devidas Comissões, assim como, o Ofício n.º 0079/2021 e o pedido da Vereadora
Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde). ORDEM DO DIA: Não havendo projetos para
serem discutidos, o Senhor Presidente propôs a leitura dos Requerimentos'em bloco,
colocada em Votação, foi aprovada por unanimidade a Proposta. Demandou Questão de
Ordem o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que solicitou “destaque” para os
seguintes Requerimentos: Requerimento de nº 001/2021, de autoria do Vereador Gerson
José de Carvalho Souza Filho, que requer a construção/implantação do Hospital
Municipal de Garanhuns, bem como, a reforma do pop shop, deste Município e
Requerimento nº 012/2021, do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que requer ao
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja. feita a
revitalização da Praça São Francisco, no Bairro Santo Antônio, bem como, da Praça
Radialista José .Marcolino, conhecida como Praça do chafariz, no Bairro Severiano
Moraes Filho, como também a construção de sanitários públicos e reativação do chafariz,
respectivamente. Demandou Questão de Ordem _o Vereador Gerson José de Carvalho
Souza Filho, que solicitou'“destaque” para o Requerimento nº 007/2021, do Vereador
Erivan Pereira Pita, que requer ao Governo Municipal implantação de Centro de Imagens
e Diagnósticos para agilizar e aumentar a oferta de exames e o agendamento de
consultas e exames por telefone, site e aplicativo no Município de Garanhuns. Demandou
Questão de Ordem a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que
solicitou "destaque? para o Requerimento nº 022/2021, "do Vereador Thiago Paes
Espíndola, que requer ao Chefe do Poder Executivo, em parceria com a Secretaria de A.

Educação e a Secretaria de Administração a criação de um Programa de Treinamento
Remunerado no âmbito do Poder Executivo Municipal, destinado a inserção dos jovens no
mercado de trabalho. “Destaques” deferidos pela Mesa Diretora. Em seguida, o 1º
Secretário, fez a leitura dos seguintes Requerimentos: Requerimento nº 002/2021, de
autoria do Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que requer ao Poder Executivo

' Municipal, através da Secretaria competente, que seja feita a reforma do Cristo do
Magano, neste Município; Requerimento nº 003/2021, do Vereador José Juca de Melo
Filho (Juca Viana), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através do órgão
competente, a implantação de um CAPS'I (Centro de Atenção Psicossocial Infanto
Juvenil) para—tratamento psicossocial de crianças e adolescentes, neste Município;
Requerimento nº 004/2021, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da
Saúde), que requer ao Sr. Sivaldo Rodrigues Albino, Prefeito de Garanhuns, e a Srª Wilza
Vitorino, Secretaria de Educação, a realização de um estudo que vise à Implantação de —

um Sistema Informatizado para Educação, neste Município; ReqUerimento nº 005/2021,
do Vereador Bruno Luiz Taveira CaValcante, que requer ao Poder Executivo Municipal,

. através da Secretaria competente, que seja feito a revitalização das Praças Cândido de
Araújo Neves e Praça São José, no Distrito deMiracica; Requerimento nº 006/2021, da
Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que requer ao Poder Executivo Municipal,
através da Secretaria competente, que seja criada a Casa Municipal do Artesão,-neste
Município; Requerimento nº 010/2021, da Vereadora Magda Alves de Melo, que requer
ao Governo Federal e Poder Executivo Municipal para construção de UPA 24h/Porte II,

para atender os Bairros Dom Thiago Postma, José Maria Dourado, Novo Heliópolis,
Severiano Maraes Filho (COHAB |, Parque Fênix, Massaranduba, Cidade das Flores,
Viana e Moura e São Pedro; Requerimento nº 011/2021, da Vereadora Fany Lilian
Marcos Bernal (Fany das Manas), que requer à Prefeitura Municipal de Garanhuns/PE,
PrefeitoSivaldo Rodrigues Albino, Secretaria de Turismo e Cultura-Secretário Givaldo
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Calado, Diretoria de Cultura-Diretora Socorrinho Gueiros, o lançamento de edital
emergencial para a cultura com o saldo remanescente dos valores advindos do incentivo
cultural Lei Aldir Blanc (Lei nº 14.017/2020) haja vista a MP 1019/2020; Requerimento n.º
013/2021, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer ao Chefe
_do Poder Executivo Municipal, que junto ao Governo Federal e ao Governo Estadual,
ações visando à implantação do Projeto “Brasil em Campos”, com a construção de um no
parque, com espaço de lazer e esportivo, no local do antigo Parque de Exposição de
Garanhuns/PE; Requerimento n.º 014/2021, do Vereador Bruno Rafael Ferreira dos
Santos, que requer ao Poder Executivo Municipal deste Município, através da Secretaria
Municipal de Saúde, a contratação de pessoal capacitado, insumos e materiais, bem
como um calendário TRIMESTRAL para a execução dos serviços do Castra Móvel, tendo
em vista que, tal serviço é de grande valia no combate a zoonoses oriundas dos animais
abandonado no nosso município; Requerimento nº 019/2021, da Vereadora Darliane
Mendes Rodrigues Lira, que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria
competente, que seja feito a construção ou implantação de Pontos de Moto táxi, com a
devida estrutura de cobertura; Requerimento n.º 020/2021, de autoria do Vereador Luiz
Roldão Sobrinho Segundo, que requer ao Poder Executivo Municipal, através da
Secretaria competente, a requalificação da Esplanada Mestre Dominguinhos;
Requerimento nº 021/2021, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que requer ao Chefe
do Poder Executivo, que através da Secretaria competente a implantação de uma casa de
apoio em Recife para os pacientes do Município de Garanhuns em tratamento na Capital
pelo programa de Tratamento Fora do Domicílio (TFD); Requerimento nº 025/2021, do
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que requer ao Poder
Executivo Municipal, através da secretaria competente, que viabilize o estudo para que
seja instalada barracas (kit feira) padronizadas, de acordo com a necessidade dos
feirantes do nosso município. Em di'scúSsão os Requerimentos: Com a palavra o
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), onde informou que sempre militou em
favor das pessoas com deficiência, além de outras lutas como a criança, adolescentes e
idosos. Destacou a importância da implantação deste CAPS'I, pois evitará que pacientes
busquem tratamento em outras cidades. Com a palavra o Vereador Luiz Roldão Sobrinho
Segundo, onde informou que a Praça Mestre Dominguinhos está ociosa, tendo em vista
que somente é utilizada apenas 12 dias por ano. Salientou que esta Praça foi
descaracterizada com a reforma feita em 2012, pois deixou de ofertar esporte, cultura e
lazer para a população de Garanhuns. Desde já solicitou o apoio de todos os Vereadores
neste Projeto. Com a palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que mencionou a

' extrema importância da implantação desta casa de apoio para 0 pacientes em tratamento
fora de seu domicílio (TFD), assim como para os acompanhantes destes pacientes. Por
fim, o Vereador Alcindo de Melo Correia informou que gostaria de dividir esta futura vitória
com a ex—Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social), pois
sempre lutou por isso. Aproveitou o ensejo e solicitou que o Requerimento n.º 007/2021,
do Vereador Erivan Pereira Pita fosse colocado em pauta para a próxima Reunião, pois o
mesmo encontra-se ausente. Socilitação deferida pela Mesa Diretora. Sendo assim, o
Requerimento do Vereador Erivan Pereira Pita não ficará em “destaque”, mas sim em
pauta para a próxima Reunião. Com a palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo
(Professor Márcio), que saudou a todos os presentes,. sobre seu Requerimento, onde
informou a solicitação da padronização para as bancas de feiras livres em nossa Cidade.
Solicitou um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia que requereu Adendo a este
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Requerimento, no sentido de incluir os três Distritos de Garanhuns na padronização
dessas bancas. Solicitou um Aparte o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que
ressaltou a sua luta para a padronização dessas bancas, mas que seja feita com
responsabilidade e participação popular. Prosseguindo e para concluir sua fala, o
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) agradeceu aos seus pares
pelos Apartes. Com a palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas),
que saudou todo público presente. Sobre seu Requerimento que trata da aplicação da Lei

Federal Aldir Blanc. Lei esta, que tenta atender as demandas de artistas de nosso país,
trazendo alento e conforto para os mesmos. Destacou que existe um saldo remanescente
disponivel em nossa Cidade e que precisa ser utilizado, legalmente, em favor de nossos
artistas locais. Requereu um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia, que parabenizou
este Requerimento e que o subscreve, pois informou que os artistas foram os primeiros a
serem prejudicados devido a esta pandemia. Requereu um Aparte o Vereador José Juca
de Melo Filho, que, ;ambém, parabenizou esta iniciativa, pois trará- enormes benefícios
para os artistas de nosso Município. Continuando, a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal
(Fany das Manas), agradeceu todos os Apartes e solicitou o apoio de todos os
Vereadores neste Projeto. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da
Silva (Luzia da Saúde), que parabenizou todos os Vereadores pelos Requerimentos
apresentados e fez a leitura de seu Requerimento. Passou a fazer uso da palavra a
Vereadora Magda Alves de Melo, que saudou a todos os Vereadores, Vereadoras e
público presente. Na defesa de seu Requerimento, disse que apenas uma UPA é
insuficiente para atender de forma adequada toda a população de Garanhuns e Região.
Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que, no seu
Requerimento sugeriu ao Poder Público Municipal a criação da Casa Municipal do
Artesão como forma de proporcionar, fomentar e resgatar a valorização da. cultura,
através deste merecido espaço, onde os artesãos de nossa terra possam organizar e
expor suas obras para comercialização. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora
Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de Natalício), que faz um apelo, através de seu
Requerimento, para que os motos taxistas e passageiros venham a ter pontos de apoio
adequados e com qualidade no embarque e desembarque, nos quase 70 (setenta) pontos
e 500 (quinhentos) moto taxistas, oficiais, em nossa cidade. Com estas instalações, a
Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de Natalicio) informou que diversas
doenças podem ser evitadas, dentre as quais, o câncer de pele. Requereu um Aparte o
Vereador Alcindo de Melo Correia que parabenizou o Requerimento apresentado pela
nobre Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de Natalício) e que subscreve
o mesmo. Informou, ainda, que já apresentou Requerimento semelhante nas suas duas,
últimas legislaturas. Continuando, a Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane
de Natalício) agradeceu as palavras do Vereador Alcindo de Melo Correia e solicitou o
apoio de todos os Vereadores neste projeto. Com a palavra o Vereador Matheus Santos
Martins de Araújo, que, em seu Requerimento pede a reforma do Cristo do Magano, pois
o local oferece uma bela vista, mas que devido à falta de infraestrutura como segurança,
iluminação e pavimentação o local não pode ser frequentado. Destacou que este ponto
turistico precisa urgentemente de uma reforma para que possa trazer, novamente, os
turistas, gerando emprego e renda para o nosso Município. Solicitou um Aparte o
Vereador Alcindo de Melo Correia, que parabenizou o Vereador Matheus Santos Martins
de Araújo, pois o Cristo do Magano é um “Cartão Postal de Garanhuns” e que— está
abandonado. Para concluir, o Vereador Alcindo de Melo Correia sugeriu que fosse
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instalada, também, uma praça de alimentação. Requereu um Aparte o Vereador Luiz

Roldão Sobrinho Segundo, que mencionou a extrema importância deste Requerimento
para o nosso Município, pois um ponto turístico como aquele não pode ficar sem
utilização. Por fim, sugeriu que neste local também fossem instalados restaurantes e
casas de artesanatos. Requereu um Aparte o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo

(Professor Márcio), que parabenizou esta iniciativa, pois é de extrema importância para
Garanhuns. Prosseguindo, o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo agradeceu as
palavras de seus Pares e informou que o Cristo do Magano foi inaugurado no ano de
1957 e é tombado como Patrimônio Cultural. Diante da situação em que se encontra o
Cristo do Magano, é notável o prejuízo econômico para o Município de Garanhuns, sendo
a reforma deste patrimônio uma forma de desenvolver economicamente a nossa cidade.
Para concluir a sua fala, o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo conta com o apoio
de todos os Vereadores e Vereadoras para aprovação deste projeto e sugeriu, também,
que no local fossem.]nstalados pontos de informações, praças de alimentação e casas
para comercializar artesanatos. Colocados em votação os Requerimentos foram todos
aprovados por unanimidade. Em discussão os Requerimentos em destaque:
Requerimento nº 001/2021, do Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que
requer a construção/implantação do Hospital Municipal de Garanhuns, bem como, a

' "reforma do pop shop, deste Município. Com a palavra o Vereador Luiz Roldão Sobrinho
Segundo, que disse discordar deste Requerimento, pois, está em desacordo com
Regimento Interno, por apresentar duas proposituras. Com a palavra o Vereador Gerson
José de Carvalho Souza Filho onde informou que desde muito tempo já existe um acordo
de cavalheiros feito pelos Vereadores, anteriores a 2008, quando iniciou a sua vida
legislatura, nesta Casa. Então, diante deste acordo, eram ou é possível à colocação, nos
devidos Requerimentos, de pavimentação de duas Ruas ou Praças, etc. Até porque não
existe especificidade, com relação a preparação de Requerimentos, no_ Regimento
Interno. Posto isso, o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho não vê
irregularidades na confecção de seu Requerimento, pois o Requerimento de n.º005/2021,
do Vereador Bruno Luiz Taveira Cavalcante apresenta duas proposições e foi aprovado
nesta Sessão. E na defesa deste Requerimento, o Vereador Gerson José de Carvalho
Souza Filho espera que o mesmo seja atentido, pois é de extrema importância para
Garanhuns. Sendo assim pede o apoio de todos os seus Pares, neste Projeto.
Requerimento n.0 012/2021, do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que requer ao ,
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja feita a .

revitalização da Praça São Francisco, no Bairro Santo Antônio, bem como, da Praça
Radialista José Marcolino, conhecida como Praça do chafariz, no Bairro Severiano
MoraesFilho, como também a construção de sanitários públicos e reativação do chafariz,
respectivamente. Com a palavra o Vereador Damásio Cardoso de Farias, onde considera
que o Requerimento apresentado pelo Vereador Bruno Luiz Taveira Cavalcante é uma
proposição composta. Requereu umAparte o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca
Viana), onde informou que na última legislatura, da qual participou por alguns meses, era
possível a apresentação de duas proposituras no mesmo sentido, com a mesma conexão,
por exemplo: pavimentação de duas ruas. Sendo assim, o Vereador José Juca de Melo
Filho (Juca Viana) sugeriu a Mesa Diretora que realize uma reunião, com todos os *

Vereadores desta Casa, para decidir o que é uma proposição simples e o que seria uma &
proposição composta. Requereu um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia, onde,
também sugeriu que fosse realizada uma reunião, com todos os Vereadores e
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Vereadoras, desta Casa, para dirimir as dúvidas quanto à confecção desses
Requerimentos. Solicitou um Aparte o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho

que sugeriu a retirada de uma de suas proposições para que o seu Requerimento fosse
aprovado. Prosseguindo, o Vereador Damásio Cardoso de Farias agradeceu os Apartes
de seus colegas Vereadõres e na defesa de seu Requerimento informou ser de
necessidade ímpar, pois os carroceiros, que ali trabalham, não podem ficar sem
banheiros públicos; bem como a revitalização de tais praças, com instalações de
Chafarizes, é de extrema importância para as comunidades beneficiadas. Para concluir
seu discurso, o Vereador Damásio Cardoso de Farias pede o apoio de seus Pares para
aprovação deste Requerimento. Requerimento nº 022/2021, do Vereador Thiago Paes
Espíndola, que requer ao Chefe do Poder Executivo, em parceria com a Secretaria de
Educação e a Secretaria de Administração a criação de um Programa de Treinamento
Remunerado no âmbito do Poder Executivo Municipal, destinado a inserção dos jovens no
mercado de trabalho-.Com apalavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany. das
Manas), que solicita maiores explicações a despeito deste Requerimento. Com a palavra
o Vereador Thiago Paes Espíndola, onde informou que seu pedido visa a combater o
desemprego, pois, nesta faixa etária, o desemprego é muito alto e que tem muita
dificuldade de encontrar trabalho por falta de experiência profissional. Deste modo, o
Poder Executivo Municipal pode e deve ser uma “porta de entrada" para esses jovens.
Informou que neste Programa de Estágio Remunerado, os jovens precisam ter a idade
entre 16 e 24 anos. Destacou que o total de vagas seria em torno de 5% a 10% do total
de vagas destinadas aos contratos. Sendo que, a permanência nesse eStágio seria de
apenas 01 (um) ano, não renovável. Requereu um Aparte o Vereador Alcindo de Melo
Correia, que parabenizou a iniciativa do Vereador Thiago Paes Espíndola e que
subscreve este Requerimento. Disse que 0 Pedido do Vereador Thiago Paes ESpíndoIa
está de acordo com o Regimento Interno. Requereu um Aparte a Vereadora Fany Lilian
Marcos Bernal (Fany das Manas), onde, informou que já existe uma Lei Federal
disciplinando esta matéria, que é a lei do “Jovem Aprendiz". Portanto, o mais correto,
seria a apresentação deste conteúdo em'forma de Projeto de Lei. Foi concedido um
Aparte ao Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que parabenizou a iniciativa do
Vereador. Thiago Paes Espíndola, pois a quantidade de desempregados em nosso
município é grande, principalmente de jovens, pois não têm experiência. Informou ainda,
que subscreve este Requerimento. Prosseguindo, o Vereador Thiago Paes Espíndola
agradeceu as palavras de seus colegas Vereadores, mas ressaltou que seu
Requerimento difere desta Lei Federal (Lei do Jovem Aprendiz). Seguindo o Regimento
Interno, a Mesa Diretora retirou da Pauta os Requerimentos de n.ºs 001 e 012/2021, dos
Vereadores Gerson José de Carvalho Souza Filho e Damásio Cardoso de Farias,
respectivamente, e os encaminhou à Procuradoria desta Casa. Com Relação ao
Requerimento de nº 022/2021, do'Vereador Thiago Paes Espindola, o mesmo foi
aprovado por maioria. Com a palavra, o Senhor Presidente informou que nenhum dos
Vereadores será prejudicado com relação à quantidade de Requerimentos apresentados
nesta Casa. Portanto, os Vereadores Gerson José de Carvalho Souza Filho e Damásio
Cardoso de Farias poderão apresentar dois Requerimentos na próxima Reunião.
GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento assumiu a Primeira “Secretaria o Vereador
Damásio Cardoso de Farias. Com a palavra o VereadorAlcindo de Melo Correia que, da
Tribuna da Câmara, saudou a todos e disse que sempre votará em favor do Município de
Garanhuns, independentementede ser base ou não do Governo Municipal. Com Relação
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ao Vereador Thiago Paes Espindola, parabenizou o mesmo pela iniciativa de injetar no
Municipio de Garanhuns uma verba, através do Governo Federal, no valor de R$ 01 (um)
milhão de reais. Disse, também, que está à disposição do Vereador Thiago Paes
Espindola e que pode contar com seu apoio até a última Reunião Ordinária, nesta Casa
Legislativa. Parabenizou a eleição democrática desta nova Mesa Diretora para o Biênio
2021/2022. Aproveitou o ensejo para convocar a Comissão de Legislação e Justiça para
reunião na próxima terça-feira, na Sala das Comissões, a partir das 10h100min, Da
Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva
(Luzia da Saúde), onde lembrou que o dia 04 de fevereiro é_ o “Dia Mundial de Combate
ao Câncer”. Disse também, que os principais focos de câncer no homem é o de próstata,
estômago e de pulmão; e na mulher, a ocorrência e maior no cólo do últero e mama. Com
a palavra o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, onde criticou diversas
irregularidades neste novo Governo, dentre as quais: irregularidades na aplicação das
vacinas contra a CQVlD—19, onde ingressou com uma representação no Ministério
Público/PE, juntamente com a Vereadora Magda Alves de Melo, para averiguar este caso;
a exoneração de enfermeiros e garis do nosso Município, no primeiro dia de janeiro; a não
renovação de contrato da banda “Manoel Rabelo”, pois diversos pais de familia estão,
agora, desempregados. Para concluir seu discurso, o Vereador Gerson José de Carvalho
Souza Filho informou que fará uma oposição com responsabilidade. Esclareceu que,
quando foi presidente desta Cãmara, nomeou, legalmente, familiares para o seu gabinete,
assim como os demais Vereadores, na época. Mas que exonerou os mesmos, assim
como os demais Vereadores o fizeram, quando não foi mais possível, de forma legal, a
permanência desses familiares. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Fany Lilian
Marcos Bernal (Fany das Manas), onde citou que o mundo passa pela maior crise
sanitária, econômica, política e ambiental de toda a sua história. Sugeriu prioridade na
vacinação contra'a COVID—19 para professores e alunos. Afirmou que na sua mandata irá
enaltecer a cultura e os artistas locais. Por isso, apresentou, nesta manhã, Requerimento
nesse sentido. Sugeriu que nesta abertura houvesse a apresentação de diversas
religiões, mas lamentou o fato de seu pedido não poder sido atendido. Salientou o gasto
do Poder Executivo “Federal, juntamente com o exército brasileiro, no valor de R$ 1.8
bilhões de reais, na aquisição de produtos como chicletes, batata frita e latas de leite
condensado, apenas no ano de 2020, enquanto o povo morre de fome. Informou, ainda,
que outros R$ 3 bilhões de reais foram destinados a parlamentares do Congresso
Nacional, sob a forma de emendas, para garantir a vitória dos candidatos à Presidência
da Câmara e do Senado, ambos candidatos aliados do Governo. Ressaltou, ainda, que
esses R$ 3 bilhões de reais poderiam ser usados para vacinar contra a COVID-19 mais
da metade da população brasileira, sem falar na manutenção do auxílio emergencial. Por
esses motivos e outros, não concorda com a apresentação de Voto de Aplausos ofertado
pelo Vereador Thiago Paes Espindola ao Presidente da República, Senhor Jair Messias
Bolsonaro.'Citou, com orgulho e admiração, que, apesar das dificuldades, pela primeira
vez na história, foi'eleita uma mulher para fazer parte da Mesa Diretora da Câmara
Federal, a Senhora Marilia Arraes, Deputada Federal pelo PT/Recife. Por fim, a
Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas) parabenizou a Cidade de
Garanhuns pelos seus 142 (cento e quarenta e dois anos) de emancipação política.

, Demandou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de 'Melo Correia, que solicitou
permissão para ausentar-se desta Reunião por motivos de saúde. Com a palavra, da
Tribuna da Câmara, Vereador Thiago Paes Espíndola, onde afirmou qUe o pais vive
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_ novos tempos com o Senhor Presidente da República. Destacou que com as novas
Presidências, na Câmara dos Deputados e no Senado Federal, a pauta das Reformas
Política, Tributária, Econômica e Orçamentarias terão andamento nas duas Casas. Disse
que essas reformas representam mais segurança e solidez jurídica para o
desenvolvimento econômico do pais. Destacou, também, que é de direita, conservador,
cristão, pró-vida e pró—familia. Disse ser contra o assistencialismo populista, pois o que o
Brasil precisa é de políticas públicas para gerar emprego e renda. Para finalizar seu
discurso, o Vereador Thiago Paes Espindola agradeceu _

a atenção de todos e
parabenizou a Cidade de Garanhuns pelos seus 142 (cento e quarenta e dois) anos de
emancipação política. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra o Vereador
Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que saudou a todos e ressaltou que a responsabilidade
de cada um dos Vereadores e Vereadoras é legislar e fiscalizar o Poder Executivo
Municipal. Informou que o Senhor Prefeito, Sivaldo Rodrigues Albino, não demitiu nenhum
funcionário, pois a exoneração se deu por conta dos encerramentos de contratos. Sobre abanda “Manoel Rabelo”, disse que é preciso reduzir custos, pois esta banda está sem
desempenhar suas atividades por conta da pandemia. Para encerrar a sua fala, o
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo pede união de todos os Vereadores eVereadoras, desta Casa, para que possamos cuidar do povo de Garanhuns. Para finalizar'sua fala, o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo agradeceu a atenção de todos. Da
Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da
Costa, onde disse que está muito feliz em poder está de volta a esta Casa, mas não é
uma alegria carregada de vaidade, e uma alegria voltada a representar, novamente, o
povo de,, Garanhuns, na Câmara Municipal. Disse, também, que se compromete atrabalharªmuito por nosso Município, principalmente, para aqueles que mais precisam.Para finalizar, a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa agradeceu o apoio de todos
por poder estar de volta a esta Casa. Requereu um Aparte o Vereador Gerson José deCarvalho Souza Filho que parabenizou a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa pela
a sua volta, assim como a eleição da bancada feminina para a legislatura 2021/2024.
Franqueada a palavra pelo Presidente. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, oSenhor Presidente agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Reunião
acontecerá no dia dez (10) de fevereiro do corrente ano. Nada mais havendo a tratar, oSenhor Presidente encerrou a presente Reunião em nome de Deus, determinando em
seguida a lavratura da Ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pelaComissão Executiva da Câmara M ' ipal de Garanhuns.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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